

## 沉水村建立微信群 打造“指尖上的党建”

**本报讯** 7月12日,新宁县黄龙镇沉水村“和谐沉水”微信群里发布了林业、农业、计生等政策法规及国家一些惠民政策。“这个群太给力了,每天一点,不仅从上面能了解政策法规,还能知晓粮食直补、低保农保、危房改造等村里的事情。”该村村民陈高兴地说。

组织管理,“微”出新活力。沉水村党支部在微信群中传达中央、省、市、县党建工作要求,将“大课堂”融入“小平台”中,对“两学一做”、农村生活垃圾治理、党风廉政建设、精准扶贫、农村合作医疗、农村社会养老保险、土地确权发证等重点工作及时进行通知、督查与点评,党员干部发言踊跃,党建工作氛围浓厚。

互动交流,“微”出真感情。每天,群里的党员干部、群众都要忙里

偷闲,进群里互动,和大家一起聊天,谈生产生活近况,聊生活趣事。一条条微信让远在外地的党员感受到了来自家乡,来自党组织的关心和温暖,增强了党支部的凝聚力。

党务公开,“微”出真民主。沉水村党支部不仅利用“阳光四务”打造明白墙,更采取拍摄照片配以简要文字的方式,及时公开粮食直补、低保农保、危房改造等事项,摘录林业、农业、计生等政策法规及国家各项惠民政策,动态晒出阳光四务、项目实施进度和村里变化。

服务办事,“微”出好作风。沉水村党支部还以线上线下办事的方式服务党员群众,提供线上政策咨询答疑,提供线下“微服务”,在干群之间搭起一座牢固的“连心桥”,受到了群众的广泛好评。(杨坚 文春桃)

## 邵阳县开启“电商扶贫”致富门

**本报讯** “这些羊是我的,都是在山上放养的。”“这是我的羊,睡的是木板房。”7月11日上午,邵阳县诸甲亭乡祖阳村几位黑山羊养殖户,相继把村电商服务站站长请去拍照,要求站长把他们的产品信息发到网上,争取卖个好价钱。这是该县实施“电商扶贫”的一幕。

邵阳县于今年开始试点,将建设45个贫困村农村电商扶贫服务站、10个建档立卡贫困户建好淘宝网店。让贫困村“小产地、低产量、无名气、无销路”的优质原生态农产品,与城镇消费人群需求进行精准对接,实现贫困户脱贫致富。对55个站、店,县扶贫办分别给予1万元补助。同

时,县商务局也给予一定补助。

6月21日,该县召开农村电商扶贫培训会。请来电子商务专家、教授等做专题讲座,正式开启该县电商扶贫帷幕。借助这股东风,该县发改局投资3万元,购置了建服务站的相关设备,于7月5日运抵联点的祖阳村安装调试,正式开通电商服务站。为方便群众网上“淘宝”,服务站选址于村部的实体商店。村委会与服务站站长签订协议:服务站负责村扶贫产业百合、油茶、淡水鱼、黑山羊、肉牛等产品信息的发布,并根据订购信息组织货源。同时要求服务站做好群众农资商品需求统计,实行网上团购,降低成本。(蒋书元 黄又生)

## 界岭镇开展“三想三心”主题活动

**本报讯** 6月26日,邵东县界岭镇群力村村支部会议室内不时爆发热烈的掌声,以“三想三心”为主题的“两学一做”活动在该村党支部铺开。

自开展“两学一做”学习教育以来,邵东县界岭镇党委开展“三想三心”主题活动,即“想一想他是谁,做到耐心倾听;想一想我是谁,做到热心服务;想一想为了谁,做到尽心办事”。该活动开展以来,界岭镇党员党性增

强,干部作风转变,窗口服务人员让群众笑脸迎送,服务耐心热心尽心;村干部们代办服务的热情也十分高涨;各村支部还组织党员义务巡逻、卫生打扫、探望五保户低保户、关爱困难学生、留守儿童等多种形式的党员志愿服务活动。(曾书雁 贺文慧)

**两学一做铸党魂  
凝心聚力谋发展**

## 堡面前党员志愿者助力美丽乡村建设

**本报讯** “垃圾清理了,道路整洁了,环境美了,心情也更舒畅了。”7月2日,出门买菜的邵东县堡面前乡五一村村民宁太平高兴地说。

结合“两学一做”学习教育,堡面前乡发起“七一”献礼志愿者服务活动。该镇五一村20多名在家党员志愿者对该村进行垃圾清理、卫生督查。党员志愿者清扫了10余处垃圾死角;督促农户对房前屋后的堆放物

进行清理;向农户宣讲维护环境卫生的重要性、引导农户积极参与村级环境整治,并将卫生检查情况公布到村宣传栏。

发挥党员志愿者的带动作用,是该乡探索“党员负责制”农村环境卫生整治工作的一大举措,推行党员志愿者联户负责制,“门前三包”责任制等管理手段家喻户晓。

(曾书雁 伍炼林)

## 手指一点 致富支“招”

**本报讯** “我镇通过微信平台发布惠农信息、农业致富技术、政务消息、特色精准扶贫产业、党建学习等内容,传递速度快,还不用花一分钱,真正让党员干部和百姓受益。”6月30日,隆回县罗洪镇梓木溪村党支部书记邹俊红满脸喜悦地说。

罗洪镇党委政府于2015年3月率先开通了微信公众平台,借助这个平台大力推介该镇的人文历史、工作动态、特色产业、致富技术信息,并设立流动党员党建课堂,并利用微信聊

天视频,与在外务工创业经商流动党员开展“一带一”结对“两学一做”学习。今年4月,该镇率先利用“互联网+”实现手机微信传送会议内容。同时利用这个微信平台,实现技术服务和市场销售信息的精准推送,根据农事季节特点,不定期发布种植、养殖技术信息,农作物病虫害防治、测土配方施肥等农技方面的信息,让当地群众足不出户打开手机就能随时随地学到农业技术。

(贺上升)

## 巧手“编织”精准扶贫路

**本报讯** 7月7日,参加完湖南省妇联举办的隆回县司门前镇第二期精准扶贫妇女手工编织培训班的32名优秀学员,成功拿到了衡阳市蒸湘腾跃工艺公司的生产订单,开始在家加工制作钩花产品。这标志着省妇联在该镇涇塘村实施精准扶贫计划,为广大贫困家庭农民工找到了一条脱贫致富的新路子。

司门前镇涇塘村是省妇联的驻村帮扶村。为带动该村贫困妇女掌握一技之长,帮助贫困家庭增加收入,省妇联驻村扶贫队充分发挥妇联“巾帼扶贫”的特色和优势,大力实施“巧手脱贫”行动,组织该村贫困妇女参加手工编织培训。

今年2月,省妇联特邀衡阳蒸

湘腾跃工艺公司在涇塘村举办了为期5天的第一期手工编织培训班,主要学习挑撞、钩花等基本针法。6月底,在女学员们熟练掌握基本针法的基础上,省妇联又组织该村57名妇女参加技术培训,专门学做真正的编织产品,经过5天培训,有47人通过考试,其中34人表现优秀,已能独立制作合格产品。

通过培训后的村民如能独立制作产品,就可以开始接单赚钱,初手平均每天能赚20多块钱,在熟练技艺后,一个月至少有上千元收入。“现在学习手工编织,既能打发时间,又能轻松赚钱。”涇塘村四组村民李秀梅在学习培训期间钩得又快又好,一天就赚30多元钱。

“让贫困村妇女通过手工编织培训,掌握一门技术,我们再下订单给她们做。她们将产品寄回给公司,经验收合格后,就能拿到工资,实现在家就能拿订单赚钱,做到工作和家庭两不误。”衡阳蒸湘腾跃工艺公司董事长肖跃莲说。

据省妇联驻村扶贫队介绍,目前,涇塘村已成立了手工编织协会,选出1名负责人,主要负责前期培训、后期订单接收以及未来市场开拓等工作;同时选出了做得又快又好的7名骨干成员,通过能人示范带动,让更多的贫困妇女加入到手工编织产业中来,从而实现产业扶贫致富的目标。

(袁进田 阳小龙 周毅志)



7月11日,邵东县畜牧水产局组织干部职工来到魏家桥镇开展增殖放流活动。至此,今年6月以来,该局共向河内放生草鱼、鲤鱼、鲫鱼、鲢鱼等鱼类180余万尾。  
张伟 刘昭云 摄影报道

## 张干成:村民致富“领头羊”

曾书雁 胡富元

他,担任基层党支部书记整整30年,30年来与居委会班子成员一起,一步步地把一个落后居委会变成了全县有名的先进单位。他就是隆回县金石桥镇金桥居委会支部书记张干成。

1986年2月,仅27岁的张干成经19名党员的投票选举,当选为居委会支部书记,并且一干就是30年。

张干成上任后,首先是鼓励居民进城开店致富。在张干成的带领下,居民纷纷在城区开店,做起了生意,有开酒店的,有开粉面店、饭店的,有开超市的,有开药店的,有经营农家土特产的。据统计,目前,该居

委会有188户在金石桥镇城区开设了店铺,其中186家商户购买了小轿车。

“进城开店的居民是富了。”6月23日,记者采访张干成时,他望着满山遍野中,缀满枝头的浙江炭梅,笑着说,“但并不代表全居委会的村民都富了。全居委会的村民都富了,才是我最大的梦想!”

为实现当地居民脱贫致富,1998年冬,张干成与居委会班子成员以及留守居民代表召开“向荒山要财富”的会议。次年春天,金石桥居委会以股份制的方式,开发了S312省道以南“牛形嘴”山的山地120余亩,由居委会集体垫资,从浙江省宁海县引进

炭梅2000余株。2003年春,长到2米高的炭梅开始挂果。金石桥居委会居民李启凤、刘胜宋等人高兴地说,到2004年进入丰产期后,成熟的果子卖20元一公斤,户均纯收入2万多元。“我能脱贫致富,还真要感谢‘领头羊’张干成啊!”金石桥居委会7组居民张积助心怀感激地说,“我们不但种炭梅,还种植了豫黄梨和晚秋黄梨。采完炭梅后不到一个月,就要采摘豫黄梨,之后就采摘晚秋黄梨。”

由于工作业绩突出,2000年,张干成被邵阳市委、市政府评为优秀共产党员;2000年至2015年,该居委会连续16年被隆回县委、县政府授予“先进居委会”称号;张干成也连续16年被隆回县委、县政府评为“十佳党支部书记”。

### 致富带头人



7月9日,新宁县清江桥乡赤木村10组农民左中云,正在葡萄园里高兴地地为上园游客采摘新鲜葡萄。近年,该乡党委政府引领扶持农民发展果园种植脱贫致富。今年,赤木村种植优质葡萄170多亩,当前正值葡萄成熟上市,平均亩产达1500公斤,每亩可创收1.8万元。

郑国华 雷雯娟 摄影报道

**本报讯** 7月12日,双清区爱莲街道办事处组织数十名干部及保洁员来到大街小巷帮助居民清理房前屋后的杂物及垃圾。

自我市开展创“国卫”活动以来,该办成立了创卫工作领导小组,开启创“国卫”“5+2”、“白+黑”的工作模式,做好鸡鸭圈养、除“四害”和农村环境综合治理宣传工作,做到全办群众人人参与,家喻户晓,并建立保持环境卫生长效机制,不断增强群众卫生意识。成立创卫精准督查领导小组,每天深入小区,对干部考勤和创卫任务落实情况督查,对督查发现的问题限期整改,并实行日通报、周讲评,对连续两次通报的,由纪委进行约谈,严格按照爱莲街道办作风建设管理办法落实处罚。

到目前为止,该办共投入100余万元刷新永久性标语15条,张贴标语200余条,3个垃圾中转站已投入使用,新修标准垃圾池30余个,增配垃圾桶300余个,聘请保洁员80余名,清除占道经营26处。该办垃圾密闭储存、运输、清运率达100%,粪便无害化处理达88%,垃圾无害化处理率为100%。

(张伟 姚享云)

## 爱莲街道办狠抓乡村环境卫生整治